
Exkurze třídy 3.D na stavbu brněnského městského okruhu

16. listopadu v osm hodin ráno jsme (rozuměj třída 3.D, třídní profesorka Ing. 
Holičková  a  vyučující  dopravních  staveb  Ing.  Štěřovská)  nasedli  do  autobusu, 
abychom  vyrazili  směrem  na  Brno.  Dálnice  D1  byla  poměrně  přívětivá,  žádný 
dopravní  kolaps  se  naštěstí  nekonal,  a  tak  jsme  všichni  vystoupili  před  půl 
jedenáctou  na  rozestavěném  brněnském  městském  okruhu,  kde  už  čekal  náš 
průvodce  –  pan  Vlček  z firmy  Trimax.  Prohlídku  jsme  začali  na  mimoúrovňové 
křižovatce, po jejímž dokončení se řidičům výrazně zkrátí cesta z dálnice D1 směrem 
na Svitavy. Poté jsme pokračovali k tunelům Dobrovského, ve kterých se již buduje 
definitivní ostění.  Levým tubusem tunelu jsme s několika zastávkami prošli ( např. u 
betonářské formy pro jeden krok ostění, u propojky mezi oběma tubusy či u obou 
tunelových portálů), a následně jsme se zastavili  v kanceláři,  kde nám pan Vlček 
nakreslil a popsal unikátní způsob ražby tunelů Dobrovského. Pokračovali jsme na 
další  mimoúrovňové  křížení,  kde  jsme  si  prohlíželi  rozestavěné  mosty  a  určitě 
zajímavá  byla  i  zpáteční  cesta.  Vraceli  jsme  se  totiž   trasou  vedoucí  ulicí 
Dobrovského,  tedy přímo nad oběma tunelovými  troubami.  Protože tunely  mají  u 
jednoho portálu minimální nadloží, mohli jsme na vlastní oči vidět opatření, kterými 
byli technici nuceni zajistit domy stojící na povrchu. Ke cti stavbařům tunelu slouží 
fakt,  že tunely byly postaveny s takovou technologickou kázní pod povrchem i na 
povrchu,  že  škody  na  budovách  byly  zanedbatelné.  Zpátky  do  autobusu  jsme 
nasedali  poněkud uchození,  ale nadšení.  Myslím,  že je velkým zážitkem vidět ve 
výstavbě tak rozsáhlé dopravní dílo a připočteme-li k tomu zasvěcený výklad našeho 
průvodce, tak nezbývá konstatovat, že naše cesta do Brna dozajista stála za to. Za 
všechny zúčastněné bych chtěla ještě poděkovat panu Vlčkovi,  který nám exkurzi 
zajistil, celou stavbou nás provázel a všechno nám vysvětlil. Věnoval nám svůj čas a 
celou exkurzi ozvláštnil příklady ze stavařské praxe. Ještě jednou děkujeme! 

Protože po naší exkurzi je nám víc než jasné, že některé věci se prostě musí vidět, 
připojujeme několik názorných „pohledů“ na naši exkurzi. 

Ing. J. Štěřovská






